下沉社区 增援战"疫" 共克时艰

市委统战系统志愿者的驰援社区疫情防控工作日志

□记者 姚沁艺 整理报道

"

在新冠肺炎疫情防控的关键时刻,市委统战系统干部职工积极响应号召,投身防控一线,深入基层巡马路、进小区,体民需、重体悟,增强了基层一线防控工作力量,也对基层社区工作有了新的理解。其中,有两位来到石门二路街道支援基层疫情防控工作的市委统战系统志愿者,用工作日志的形式,记录下了这段注定让人印象深刻的经历。

其中一位志愿者是市民宗局佛道教处一级主任科员卢大海,目前在郑家巷居民区,配合居民区党总支书记做好社区防控工作。他常常利用自身资源为居委会"募集"各类急需物资,被居委干部亲切地称为"哆啦A梦"。

另一位叫周勰,是上海市民族和宗教事务局外事处干部,每天和恒丰居民区的居委干部们奔忙在小区,短短几天,已经和志愿者、门岗保安、小区居民熟识了,他深入细腻,低调内敛的工作作风给大家留下了深刻印象。

通过他们的文字,人们既可以看到他们对于基层工作的支持和帮助,也可以从他们的视角,看到一线人员的努力和热情。正是这些人的无私奉献,才筑起社区防疫的"铜墙铁壁"。

■石二街道是咱家 大家一起守护她

文 卢大海

根据街道安排,我此次驰援社区疫情防控工作的 岗位,是配合郑家巷居委会做好社区疫情防控工作。 为了更好的反映基层一线工作状态,我想通过实时更 新工作日志,记录最真实的战"疫"工作。

○2月17日: 初来基层,快速进入状态

今天,我跟着居委会走了14个门岗、4个物业,检查

小区体温测量、公寓消毒措施、有无外来返沪人员等情况。 短短一天跟下来,第一感受是社区工作体量太大, 额温枪使用频繁,才用了3天就坏了。感受之二,居委干部朴实真诚,与老百姓零距离。我参与了口罩预约登记以 及居委代购口罩上门工作,居委干部不停地在楼里跑上 跑下,非常辛苦。他们偶尔也会遇到不理解发牢骚的居民, 但是居委干部从不抱怨,用真心、耐心、爱心得到了居民的

一致认可。这些细节深深触动了我,作为一线社区工作者

能有这样一份情怀,社区工作怎么可能做不好!

2月18日:

众志成城,共度时艰

今天是我在居委上岗的第二天,主要工作是巡逻社区,检查各处保安测量体温、二维码查询行程、重点关注地区回沪人员的健康管理。马不停蹄地走一圈下来,需要一个半小时,挺耗体力。想想居委干部们从年



前就未休息,连轴转了一个多月,真正做到了日夜坚守、连续奋战,这种无私和奉献,无疑需要强大定力、顽强毅力、坚韧耐力!

市委统战部心系一线,连续发力,筹措了500只口罩以及18支额温枪捐贈给石门二路街道,并且送上隔离衣、消毒洗手液、口罩、维生素 c 等物资。我竭尽所能地为居委会提供了100只口罩和十桶200公斤的白猫消毒液,略尽绵薄之力。我们统战系统的年轻人,在这个时候,更应当充分发挥统一战线的政治优势、智力优势、资源优势、组织优势,积极作为、勇于担当,配合街道打赢这场战"疫"。晚上,我要支援康乐大楼晚高峰固守,这是我的第一个夜班,加油!

♀2月19日: 百川汇聚成大海

今天,我的主要工作是巡逻和分发爱心物资。巡逻

要做好两件事,一是指导工作人员做好搁物架。疫情期间快递不能进小区,为防止快递在小区门口乱堆放,居委想出妙招,在小区门口摆放搁物架,做好快递分类存放,既干净又整洁。二是分发爱心物资,一些辖区企业发挥社会责任,为一线工作人员捐赠慰问品,比如牛奶和口罩,送到居委后,居委干部第一时间想到的是送给保安师傅、保洁阿姨。

"

战"疫"期间,我庆幸在基层一线与这个城市的"逆行者"并肩战斗,不论是社区工作者,还是保安、快递小哥、保洁阿姨,他们的付出都应当被城市铭记,被人们敬仰。千万溪流汇聚成大上海,每种色彩都将热情盛放,每朵浪花都一样澎湃,这就是我们上海最好的未来。

② 月 20 日: 愿你早日出门,一同享受这暖阳

今天我的主要工作还是巡逻和爱心捐赠物资的分发。这几天巡逻下来,大街上最美丽的风景线就是我们这些穿着橘色马甲的一线工作者,大家交错而过,领首致意,口罩遮挡不住彼此的关心,一个温暖的眼神互相传达着"同志你辛苦了"的问候。

短短四天时间,我与石二结下了深厚的友情,这份感情特殊而坚定。我跟周勰商量向市委统战部请愿,想继续留在石二街道,与这里的一线工作者并肩作战,直到疫情结束。春天已经来临,我们期盼能够早日出门,在暖阳下分享拥抱,找回彼此的笑容和快乐。

我眼中的基层工作者

文 周勰

在恒丰居民区的短短几天,我就强烈感受到基层工作的繁琐、工作任务的繁重。我身边的一线同志在连续一个多月来高强度的工作下,都身心俱疲,但是他们仍然微笑面对,这点深深打动了我。

细致入溦的服务意识

2月17日上午,恒丰居委会来了一位阿姨,她反映每周要陪老伴去医院做三次透析,希望居委多给她点口罩。

面对这样的难题,既要做到公平公正,又要解决居民实际困难,该怎么做呢?居委同志高度统一思想,每人从定量领取的工作口罩中拿出一个捐给这位阿姨。这件事,他们只用了十五分钟就处理得当,且毫无怨言。



高度负责的防患意识

居委干部每日都会对所有小区巡视一圈,一则检查是否有新增返沪人员,二则关心门卫保安,提醒多加注意防范。2月19日,居委会来了两位回沪访客,他们对于政策表示不理解甚至情绪激动,尤其是其中一名

访客前一天打了 12345 热线, 反映小区保安拒绝让其进入小区。居民区书记沉着应对,思虑周全,经过多方协调,加之耐心解释以及政策普及,最终妥当劝返及安置了两名访客。通过这件事,我看到了居委干部高度的责任心,以及应对各类突发状况的经验和素养。

亲切和睦的工作氛围

恒丰居委会虽然工作人员不多,我却时刻感受到家一般的温馨,这里的每位同事都非常热心,乐于助人。面对疫情,他们连续作战,从不含糊;面对居民,他们极度耐心,从不推诿;面对困难,他们勇于承担,共同面对;面对劳累,他们一直坚守,保持微笑。正是因为有成千上万像他们这样默默付出、不求回报的一线工作者,才守住了上海的"防疫之门"!

虽然此刻我的工作还没有结束,但是我一次次被 基层的艰辛和执着,务实和坚守而震撼。





